

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 július 3.

Péntek

IV. évfolyam, 148 szám

## Idegenek a választásokon

Ez a most lezajlott választás egynéhány új jelenséget is felvetett. Itt nyilvánosságra került a mandátumbiztosítás egy eddig teljesen ismeretlen módszere. Nevezetesen a parlamentbe bejutni igyekvő ellenzékiek talán a választók előtt a maguk tekintélyének emelésére, vagy talán a hatóságokra gyakorlandó nyomás céljából, állítólagos külföldi újságírókat hívtak meg kerületeikbe kifejezetten — azért, hogy a velük szemben elkövetett szörnyűségek „terrórról” adjanak a külföldnek hírt.

A választási vezetőknek és a hatósági személyeknek ez az eléggé el nem ítélő megfélemlítési törekvése, természetesen teljesen hatástalannak bizonyult. A magyar közigazgatás és a polgárság bizalmából a választás irányításával megbízott személyek törvénytisztelet, kötelelességtudása és önérzete visszaverte ezt a támadást s ügyet sem vetve az állítólagos külföldi hírlapírók otlétére a törvények szellemének megfelelően és saját lelkiismeretük parancsa szerint vezették le a választásokat.

De vajjon mitszándékoztak a külföldi újságírók idehozatálával a képviselőjelöltek elé. Külföldre vinni állítólagos választási visszasságokat vagy törvénytelenégeket? — Vagy megakarták mutatni saját nagyságukat és saját bukásukat? Olyan kérdések — ezek, melyek felett a magyar közvéleménynek nem szabad nyomtalanul napirendre térnie. Felelősségre kell vonni azokat, akik ilyen eszközök igénybevételére vetemedtek. Végtelen könnyelműség volna ugyanis, ha már nem csirájában folytatánk el az ilyen és ehhez hasonló jelenségeket.

A külföldi újságíróknak a választásokra való lehozatala nem egyéb, mint egyszerű denunciació. A magyar állam, a kormány, a magyar közélet a magyar törvények és hatóságok beárulása a külföld előtt egy kifejezetten belpolitikai kérdésben. Még ha vol-

na is köze a külföldön valakinek a magyar választásokhoz, még akkor sem szabadna egyéni sérelmeket a külföld elé vinni. Elsősorban nem azért, mert a választás kifejezetten belső ügyünk, másodsorban, mert semmi körülmények között sem tartozik a külföld kompetenciája alá. Bennünket sem érdekel példánakokáért az angol választás sora és renje. Mi is mint mások kizárólag csak annak végeredményére vagyunk kíváncsiak. Ez is csak azért, hogy a választások végeredményéből bizonyos világnézeti jelenségeket és politikai irányzatok győzelmét — vagy bukását tudjuk meg. De minthogy semmilyen kérdésben nem ismernek el bennünket forumnak az angolok azonképen ők sem ítélnének felőlünk.

Megengedhetetlen és hazafiatlan tehát minden olyan cselekedet, mely kifejezetten belső ügyet az állam prozstitársának csorbítása céljából a külföld elé visz. A magyar törvények minden sérelem orvoslását lehetővé teszik. A választásokon történt minden esetleges vagy vélt szabálytalanságot a független bíróság elé kell vinni. Ez a hivatott és törvényes fórum. A közigazgatási bíróság az az ítélkező szerv, mely minden választási panasz és sérelem orvoslására hivatott. Aki más területekhez, vagy intézményekhez fordul az megszegi a törvényt.

Az egyéni érvényesülésnek ilyen erőszakos törekvése minden esetben súlyosan elítélendő. Mert valójában mögötte sok minden rejtett cél lappang. Ha talán nem is tu-

datosan, de akaratlanul ezen a módon csak fegyvert adunk ellenségeink kezébe.

Ugy látszik, hogy a parlamentbe törekvőknek már nem elég az ellenzéki sajtó fegyvere. Tehetetlen bosszújukban már külföldre szaladnak, sőt külföldi hírlapírókat hoznak ide, ellátják őket, fizetik költségeiket, csak hogy a nekik tetszőt, a kormányról és az országról pedig rosszat írjanak. Aki ilyet tesz nemcsak

hogy nem érdemli meg, hogy a magyar törvényhozás tagja legyen, de abban az esetben, ha mandátumhoz jutott, méltán megérdemelné, hogy a magyar közvélemény haragja elsöpörje onnan. Magyar a magyarral baját és sérelmét intézze el idehaza a törvények keretein belül és ne vigye ki azokat a külföldre, még abban az esetben sem, ha esetleg igazsága is lenne.

## A gazdák legnagyobb része olcsó kölcsönt kér az ötös bizottságtól

### Ezeket a kérvényeket nem tárgyalja a bizottság

A bajbajutott gazdák terheinek rendezésére megindított akció első része a befejezéshez közeledik. A kérvények átvizsgálásánál meglepetés érte a bizottság tagjait, mert igen sokan bejelentették ugyan különböző tartozásaikat, azonban nem az a kérésük, hogy a bizottság ezeket a terheket rendezze, vagy legalább is konvertálja, hanem ugy-

készpénzkölcsönt adjon a bizottság, mert beruházásokra van szükségük, hogy eredményes gazdálkodást folytathassanak. A bizottság ezeket a kérvényeket nem tárgyalja, hanem átteszi az altruista intézetekhez, hogy amennyiben hitelt érdemlő személyekről van szó, lépjenek az illető érdekelttel közvetlen érintkezésbe.

## Amerika önmaga is végrehajtja a moratóriumos tervet

### Franciaországot engedékenységre kényszerítik

Az angol sajtó nagyrésze már megkezdi a közönség előkészítését arra, hogy Mellon párisi tárgyalásai hamarosan holtpontra jutnak. A lapok már új amerikai terv körvonalait vázolják, amely nem független Franciaország hozzájárulásától. A Times washingtoni levelezője szerint az amerikai kormánynak mindent el kell követnie, hogy helyreállítsa az üzleti világ bizalmát és saját presztizsét. A párisi tárgyalások kudarca esetén az eredeti Hoover javaslatot visszavon-

ják, ezután az elnök külön-külön megismétli a javaslatot minden adós állammal szemben. Az Egyesült Államok minden idegen államot megszabadítanak adósságaitól, ha az utóbbiak készek lennének megszabadítani Németországot az általa teljesítendő jóvátételi fizetésektől.

A Daily Herald feltűnő hangsúlyozással közli, hogy Hoover már is felszólította Angliát és Olaszországot és a többi érdekelt államokat, hogy Franciaország vonakodása esetén nélküle hajtsák végre javaslatát. A német kormány is értesítést kapott a javaslatról.

Az amerikai sajtó komolyan mérlegeli, hogy a párisi tárgyalások meghiusulása esetén hogyan lehetne az amerikai tervet Franciaország hozzájárulása nélkül megvalósítani. A lapok általában két lehetőséget látnak, az egyik az, hogy az összes többi hatalmak megadnák a moratóriumot, Franciaország pedig csak a feltétlen annuitásokat kapná, viszont kénytelen lenne saját hitelezőivel szemben háborús adósságainak teljes esedékességeit

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.00 — 15.35
Takarmány árpa	P 16.50 — 17.00
Zab	P 24.00 — 24.25
Tengeri (morzsolt)	P 13.70 — 13.80

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (ó)	P 15.00	Zab (uj)	P 14.00
árpa (uj)	P 11.50	Tengeri morzsolt	P 14.00

fizetni. Ez aligha járna nyereséggel Franciaországra, mert huszonkét millió fontot kapna feltétlen annuitások címén Németország, viszont huszonegy és fél millió fontot kellene fizetnie Angliának és

Amerikának.

A másik megoldás az volna, hogy Németországnak és a többi bajjutott államnak közvetlen hiteleket nyújtanának, amelyek ezeket a válságos időkön átsegítenék.

**Tejet veszünk** A legmagasabb napiárban teljes biztosítékkal Tejüzem Kossuth-utca 7

## Aláírták az új magyar—osztrák kereskedelmi szerződést

Az új magyar-osztrák kereskedelmi szerződéseket a két állam képviselői tegnap Bécsben aláírták. A tarifális megállapodások azon az alapon jöttek létre, hogy az osztrák mezőgazdasági termelésnek védelem nyújtassék, anélkül, hogy a magyar kiviteli érdekek veszé-

lyeztessenek. Mindkét ország exportőrjei különösen kedvező feltételek mellett kapnak hitelt és a cél érdekében felállítják az osztrák-magyar kölcsönös áruforgalmi irodát. A megállapodások általánosságban július 15-én lépnek életbe.

## A cseh kormány még nem tudja, milyen alapon keresse Magyarországgal a megegyezést

Az aratás küszöbön áll és a mezőgazdasági termények árának kérdése Csehszlovákiában mindegyre elintézetlen. Egyáltalán nem lehet tudni, hogyan fog Csehszlovákia szerződésnélküli viszonya Magyarországhoz befejeződni és mi lesz az osztrák és lengyel kereskedelmi szerződéssel. — Csehszlovákia meghatalmazottai elindultak a magyar delegációval való tárgyalásokra, de ugyanakkor otthon még

elintézetlen maradt az a probléma, amely a csehszlovák delegáció tárgyalásainak egyik elengedhetetlen alapja. A delegátusok preferenciális vámok alapján fognak tárgyalni, de a cseh kormány erre a rendszerre vonatkozóan mind máig nem egyezett meg, pedig a kormány kötelezte magát arra, hogy gátat fog vetni a növekvő gazdasági válság elé. A kormánynak kötelessége volna ezt az ígéretet teljesíteni.

**A gyásszal** sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolna, tekintse meg a

## Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel  
**Szabó János**  
tem. vállalkozó.

## Százával pusztítja az embereket Amerikában a hőség

Amerikában a hőhullám katasztrofális méretekben szedi áldozatait. A halottak száma óráról-óra emelkedik s a legújabb jelentések szerint már hatszáz ember halt meg a hóguta következtében. Különösen az Egyesült-Államok középső tartományaiiban óriási a hőség. A legtöbb halálos áldozat Csikágóban van, ahol az utóbbi napokban 126

ember halt meg a nagy meleg miatt. A legutolsó 24 órában háromszáz ember halt meg hógutában. Yowa államban az állatállomány nagyrésze megdöglött. A középső tartományokban a nagy szárazság a termést elpusztította. Óriási károkat okozott a sáskavész is. Kedden a hőmérő árnyékban 35—40 fok Celsiusot mutatott.

**Halász**

**Kossuth-u. 12.**

**Szabó**

**Kossuth-u. 12.**

**Sándor**

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatcikkekben, Princess fűző haskötő. Férfi fehérnemű mérték szerint pontosan készül. Már 4—5 P-ós vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi koffert adok „grátis“.

**Leszállított olcsó árak!**

## Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió javítások

**Füstinél**

legolcsóbban

Kispiactér

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

## Megjelent a marokói sáska a szentesi határban

Megtették a városnál az intézkedéseket a legmeszebbmenő védekezés érdekében

Pár héttel ezelőtt az Alföldi Friss Újság volt az első, amely beszámolt arról a veszedelemről, hogy a határ egyes részeit a kalászragó szöcskék raja lepte el.

Annakidején az alispán intézkedésére a vármegyei gazdasági felügyelő közbenjöttével bizottság szállt ki a bejelentett területekre s akkor megállapították, hogy ugy Királyságon, mint pedig a fertői határrészen nem sáska, hanem kalászragó szöcske pusztított.

Ez a veszedelem pár nap alatt elmúlt és mindenki abban a hiedelemben volt, hogy Szentes határában a gabonaművek már nincsenek veszélyeztetve.

Ma reggel benn járt a városházán a gazdasági tanácsnoknál Piti Mihály gazdálkodó, akinek a fertői határrészben is van birtoka s előadta, hogy tegnap délután a fertői határ felett újból sáskarajt észlel-

tek.

A sáskaraj fellelszerűleg jött és lecsapott Piti Mihály tarlójára, egy része pedig hozzáfogott és pusztítani kezdte a letakart és keresztben levő gabonát.

A gazdasági tanácsnok jelentése alapján az alispán rendeletére a gazdasági felügyelő kiment Fertőre és megállapította, hogy ez alkalommal már nem kalászos szöcske hanem valószínű marokkói sáska lepte el a földet.

A sáskaveszedelemtől még a mai napon jelentés ment a földművelésügyi minisztériumba és kérték, hogy a minisztérium az irtógépeket a lehető legsürgősebben rendelje ki Szentesre.

A gazdasági tanácsnok szerint a veszedelmet el lehet hárítani pár nap alatt és így remélhetőleg nagyobb kár nem éri a szentesi gazdákat.

## A jövő hét elejére már remény van, hogy rendszeren tudják fizetni a városnál és máshol is a tisztviselőket

Kereskedő körökben bizonyos idegesség található, hogy a könyves vásárlók nem tudnak a szokott pontossággal fizetni

Az egész vonalon uralkodó gazdasági pangás már hónapok óta Szentesen is észlelhető, különösen pedig a közületek bevételeit tekintve.

Akárhányszor irtunk irtunk róla, hogy a pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság ülésén minden egyes alkalommal arról számolt be, hogy az előző év eredményeit tekintve, sokkal gyöngébben folynak be a közadók.

Természetes, ha az állami adó sem folyik be, ugyanabban az arányban marad el a községi, sőt az egyházi adó is, már pedig ezeknek a közületeknek is megvannak a maga fizetési kötelezettségei, amelyeknek eleget kell tenni.

Ezek közül a kötelezettségek közül talán a legkényelmetlenebb az alkalmazottak pontos fizetése, amely Szentes várost tekintve ez év negyedik hónapjáig — dicséretére legyen mondva a város vezetőjének — a legnagyobb pontossággal történt.

Májusban, júniusban már csak úgy tudták eleget tenni a városházán a fizetésnek, hogy azokat két részletben utalták ki, egyik részét elseje tájékán, a másik részét a hónap közepén.

Először csak a város volt abban a helyzetben, hogy nem tudott fizetni, de már most júliusban — remélhetőleg csak átmenetileg — de odakerültek mellé az egyházak, sőt maga a vármegye is.

A városnál körülbelül két ötöd-rész arányban fizettek.

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 6 órakor mérésekelt helyárok, 8 órakor rendezés helyárok

**GRÉTA GARBO**  
legnagyobb filmje:

## Perzselő vágyak

Gréta Garbo szenvedélye, perzselő tűzü játék. Gréta Garbo partnerei: Nils Asther Dorothy Sebastian

## Az a huncut Amor!

Metro-vigjálék 8 felvonásban. Főszereplők: William Haines és Anita Page

## Rádió-műsor

## Péntek, július 3.

- 9.15. Az Országos Postászenekar hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.  
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
12.05. Hangverseny.  
12.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny folytatása.  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.  
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.  
4.00. Bánó Jenő felolvasása.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.  
5.00. A Turáni Társaság előadása.  
5.30. Szalónzenekari hangverseny.  
6.30. Tolnay Pál előadása.  
7.00. Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye.  
7.45. Kornis Gyula dr. előadása.  
8.15. A Budapesti Hangverseny zenekar hangversenye.  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.  
Majd. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

## Apróhirdetések

- T**öbbszobás modern lakás kiadó Rákóczi-tér 29. sz. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2235.
- R**égi vonalású üzleti könyveket, papírokat, kisélezett krepp-papírokat minden elfogadható áron kiárusítom. Molnár papírkereskedő. Kossuth-utca.
- T**örzs Kálmán-utca 1. szám alatt többrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrínyi-utca 24. 2222.
- T**erehalmán jószágjárás van kiadó. Értekezni lehet Pardi Sándorral, Kátai u. 11 szám.
- E**gy öttözet teljesen új extra-ruha eladó Rákóczi Ferenc utca 56 szám alatt. 2205
- K**iadó a Villogó utcában napos, száraz kétszobás külön lakás
- M**uesiháton tanyával föld kiadó és ez évi összes takarmánnyal szeptember 29-én elfoglalható. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 2247.
- R**ákóczi-tér 18 számú ház kedvező fizetési feltétellel eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt vagy vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. 2244.
- A**ratógépek Deering, Cormick, Milwaukee stb. eredeti amerikai alkatrészek, manilla megrendelhetők Rákóczi-u. 44. 2204
- K**iadó H. Szabó Lajos és Ferenc összes kistókei földje, 4 részletben, vagy egészben is teljes felszereléssel is. Értekezni lehet br. Harucker 28.
- K**iadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonnalra, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.
- E**ladó Holherr cséplő 1000 mm-es megtekinthető Jámorhalmi megálló közelében Pusztai Ferenc tanyáján.
- E**gy jégsekrény eladó Lakos u. 13 szám alatt. 2073.
- H**árom darab fiatal kistűs tehén eladó. Értekezni lehet Nagykirályság 90, Horváth Ignáccal. 2118
- R**ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség és udvari lakás van kiadó.
- S**aláta és szép virágok vannak aladók Szemere Bertalan u. 12. a.
- R**uhafesték 51 színben használati utasítással kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér.

**K**ülönbejárati csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29. sz. alatt.

**E**ladó kitüntetett nemes dinnye mag Rákóczi Ferenc u. 51 alatt

**E**ladó egy házföld Nagysomán. Külön bejárati butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet Bocskai-utca 4 szám alatt. 2223.

**J**ó háziszalonna és sült zsír legelőcsőbb napiáron kaphatók Papp István mézárósnál Br. Harucker-u. 17, Soós-u. 3. szám.

**R**ákóczi-tér 20 szám alatt friss tej kapható.

**F**orgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olesón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**D**erekegyháza 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker-u. 31. 1929.

**51** hold jó tanyaföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**M**éhszeti felszerelés, kaptárók, pergető, mülépprés eladók. Értekezni lehet Céház u. 3 sz.

**B**ármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**R**ákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1913.

**E**gy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-tér 18 sz. a. 2027

**V**ásárhelyi utca 1/a szám alatt egy butorozott szoba kiadó teljes ellátással is.

**K**anász János fábriani György féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

**G**ömbakócok, valódi pekingi kassatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

**Z**endus **tejtöltő**, elsőrendű, olesó kiváló, próbáruveg 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**F**ehér kenyérliszt 28 fillér, aullás grizes 36 fillér Szépénél Kossuth-utca. 2111.

**K**imérve tömb vaj 38 fillér, tejtöl 24 fillér a tejüzemben, Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött

**T**örzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. szám alatt. 2025.

**E**ladó 40 kőve nád és egy ablak tokostól Lakos-u. 6. szám alatt.

**E**ladó Kistőkén 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olesón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Az** alsó járason egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

**K**itűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

**H**ere kiadó Derekegyhádon, városhoz 12 km. műút mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

**E**ladó vagy bérebeadó Fábrián 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

**P**erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

**Zs**iros archórra használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archórt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**S**zekerek, lógerebje, rosta, tárcsa, eke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-tér 18 sz. alatt.

**2** padolt szoba, konyha, kamrából álló udvari május 1-től kiadó Harucker-u. 31. 2054

**2** és fél liter tejet behordásra keresek. Farkas M. u. 4. 2125.

**K**asza utca 3 számú ház jutányos árért sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

**K**iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Értekezni Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

**E**gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

**K**éz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

**M**ezőhegyesről hozott tenyészkan eladó Deák Ferenc u. 2 szám alatt. 2016

**Cs**ongrádon Kossuth-utca 58 számú ház szabadkézből, jutányosan, sürgősen eladó, három üzlethelyiséggel, ártézi víz és villany bevezetve, ugyanott két hold Farkas Béla-féle szőlőföld is eladó. 2102.

**K**iser-utca 2 számú ház eladó, ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

**E**ladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

**V**ám-korpa elsőrendű, kapható Szépénél Kossuth-utca.

**K**ukorica föld bérebeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

**J**ókarban levő női kerékpárt vesznek. Cim a kiadóban.

**F**estő és mázoló munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázoló mester Kátai u. 9 a. 2129

**E**ngedélyezett angol Jorkshirei kanna fedeztet Göbolyós vendéglős Rákóczi-tér. 2154

**A**zonnali beköltözésre kettő kétszobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

**E**ladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncső Simonyi Ernő-utca 10. 2146

**E**ladó Kajánban a köves ut mellett 25 kishold tanyás föld fele jó szántó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**T**ökén 140 hold szántó hasznóbérbe kiadó két részletben is, megtudható a dohány nagyáruháiban. 2106.

**K**eresek 10-től 20 holdig jobb minőségű tanyaföldet törlesztésre, ajánlatokat Piti Pál ingatlan irodába kérek.

előszobával, kis kerttel és minden mellékkel felszereléssel. értekezni lehet a Berkovics boltba. Villogó utca.

**T**ejterméket vásároljon a szentesi tejüzem telepén és győződjön meg róla, hogy kifogástalan. Áruk minősége és ára legnagyobb melegegedést érdemlik. Szentesi Tejüzem Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött.

**V**ajda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

**E**ladó sürgősen Hékédi 187 számú ház hely kuttal, behordott tizezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

**K**eresek 3 szobás jókarban lévő házat megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbízom Piti ingatlanirodát.

**E**gy pár evezős, guruló üléses, két pótüléses, jókarban levő szandolin csónak olesón eladó. Érdeklődni lehet Bocskai utca 43 sz. a.

**C**sárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábriani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

**E**ladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

**B**aromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojás hozam a baromfinál, crős csontfejtődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

**A**rpszalma, zabszalma és kukoricaszár van eladó uri Horváth Jánosnál, Újvároson. 2042.

**E**ladó fuvarosnak alkalmas erős kocsis, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes-utca 10. 2072.

**Sz**ekerek, rosták, ekék, boronák, nyári jászol, létra és itató vályu eladó Rákóczi-tér 18 szám alatt. 2245.

**P**inceajtót és egy kisebb ajtót, használtat vesznek. Ihász gyógyszerész. 2143

**Z**endus babahintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bõrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**O**riás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

**O**lesón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

**H**asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

**K**eresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

**J**ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

**M**odern uri lakás 35 évi adómentességgel eladó. 3-4 szobás lakás kiadó Vásárhelyi-u. 55. 2131

**E**ladó egy gyengefias bőtejtű tehén. Fejéskor megtekinthető br. Harucker u. 43 sz. alatt.

**Sz**entmihály naptól feles munkálatra kiadó Berényi Antal derekegyházdali és kajáni tanyaföldje. Értekezni lehet Tóth József utca 43 szám alatt.

**H**arucker utca 19 sarokház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérebeadó. Két ló, kocsik, lószerszám szecsavágó eladók.

**K**önyv-papír kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár Ferenc

**S**port kedvelő közönség figyelmét tisztelttel felhívom, hogy megérkeztek a friss rakett hurok. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olesón készülnek üzletben: Szergiuszné, Kossuth-utca 14.

**10** kishold tanyával a Sváb-majori megállónál hasznóbérbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi u. 18.

**P**erzsa szőnyegszővest és varrást jutányosan szakszerűen készít özvegy Kiss Sándorné Dobrai ház.

**50** kishold föld a Sváb-majori megállónál hasznóbérbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi utca 18.

## Béreauto személyfuvarozást

kilóméterenként már 30 fillérért vállalom. Megrendelhető a béreauto állomáson, vagy Sarkadi Nagy Antal utca 11 sz.  
**Füsti Molnár Sándor.**

Művészies sirkőemlékek, sirkerek, kereszték, műkövek, betoncsövek, oltótmész, biber szigetelő és asbeszt pala lerakat

**Pálfiynál**

Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

## 35.000 drb.

használt gabonaszák kis tételekben is válogatva darabonként 70 fillértől eladó. **Schlésinger és Társa** Budapest, V. Percel Mór-utca 2. 2241.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.  
Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

## S. K. F.

svéd golyócsapágy  
autóhoz,  
traktorhoz,  
cséplőhöz.  
Eredeti  
svéd csapágyházak

„A MI BOLTUNK” Kossuth-utca 26.

## Kerékpáralkatrészek

### Autó

és traktoralkatrészek

### Kerékpárgummi

1 készlet  
(2 köpeny, 2 tömlő)  
**16 pengő**

## Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy a Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünkben kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olcsón és gyorsan készülnek.

Tisztelettel

## Buzás és Lupták

Telefon 181.

Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak rájárával Lakos-u. 6. sz. 2127

## Egy pengőt

takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás **2.40**, női talpalás **2**, pengő festés **1.30** P. Vesselényi-u 30

## Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül és célra felszerelt Selectorral Nyiri G. Károly Simonyi u 12 Ugyanitt tisztított heremag eladó

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

50-60 kéve leveles szár eladó Széchenyi u. 68. sz. a. 2148.

Eladó 200 hold jó tanyaföld, vetelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

## Kovács Károly

### kelmefestő

vegytisztító

dolgozthatat legszebben, legolcsóbban — Kossuth-u. 14. (Dobrai-ház)

## Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindennemű kelme, csipke ruhafélék

### Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrássy-utca 16.

Kérem a címre ügyelni!

## Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,  
31 kat. hold jó tanyaföld Fábriában olesón.  
32 hold jó tanyaföld Belsőcsereken olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón,  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábriában.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyaföld közel a városhoz.  
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhatmi megállóknál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyaföld olesón.  
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál

Juhtejet és tehéntejet legmagasabb napiáron garanciával kötésre is veszünk. Szentesi Tejüze. a Kossuth-utca 7. Evangélikus templom mögött.

Egy jókarban levő motor eladó, mely bolgár kertészethen alkalmaz. Bercsényi u. 63 sz. 2056.

Egy ügyes fiút tanulólul felveszek Bucsán M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057.

## A legjobb

házi-kenyér  
és sütemény

### Lampelnál

Telefon 167. Klauzál u. 23.

## Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és szüretortáim izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

## Cukrászsütemény darabja 16 t.

### Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

Megnyílt!

## S Z E R G I U S Z

Megnyílt!

MIKLÓSNÉ tizlete Szentes, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

Legolcsóbb árban beszerezhetők bel és külföldi

## kerékpárok és alkatrészek

### Segédmotorok

### Varrógépek és alkatrészek

Állandóan friss külső, belső gummik és soha defektet nem kapó gummik

## Hangszerek

és összes hangszerekhez hurok és alkatrészek

## Sportcikkek

Rakettek, labdák  
Rakettek hurozása és javítása

Varrógépek Kerékpárok javítása!

Az összes árucikk a legolcsóbb és legjobb minőségben!

Mindennemű hangszerek javítása!

**(Folytatás a 2. oldalról)**  
 másoknak rendszeresen és pontosan fizetni, miáltal a helyi gazdasági életben is bizonyos tekintetben nehézségek mutatkoznak.

Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy a jövő hét elején már lesz bevétel és így mindenki megkapja a maga

illetményét, ha nem is a legpontosabban, egy kis késedelemmel, de ez még mindig a jobb eset, mert az is megtörténhetne, amint másokkal is megtörténik, hogy hiába várnak, sem hónap elején, sem pedig hónap végén sincs semmi.

### Hétezer pengő kölcsönt akar felvenni a szentesi ipartestület a kormány által engedélyezett olcsó kamatozású ipartestületi kölcsönből

Hónapokkal ezelőtt irtunk arról, hogy a kormány a vidéki ipartestületeket megsegíteni szándékozik és ezért építkezési, vagy már felmerült építkezési költségek kifizetésére 7-8 százalékos 20 év alatt törlesztendő kölcsönt locsát a vidéki ipartestületek részére megfelelő telekkönyvi biztosíték ellenében.

A szentesi Ipartestület éveken ezelőtt megvásárolta a Céház-utca 1 szám alatti házat és azt megfelelőleg átalakította.

A vásárlási költségből még ma is fennáll mintegy 6.500 pengőnyi tar-

tozás, amelynek 11 százalékos kamata igen nehéz tételként nehezedik a szentesi iparosság amúgy is túlterhelt vállaira.

Az Ipartestület előljárósága elhatározta, hogy az olcsó amortizációs és kamatozású kölcsönből 7.000 pengőt igényel a lakásépítési bizottságtól.

A lakásépítési bizottság hajlandóságot is mutat a kölcsön megadásához, ez már abból is látszik, hogy ma bekérték az összes adatokat és okmányokat, amelyek a kölcsön folyósításához szükségesek.

### Széchenyi Gőzmalom és Gőzfűrés R. T.

fatelepen a faárusítás újból megkezdődött

A raktáron levő **összes építési és faanyagokat**

nagyon jutányos áron

## kiárusítjuk.

### Az érdekelt háztulajdonosok mozgalmát indították, hogy a kéményseprési szabályrendeletben mondják ki, hogy csakis a tényleg alátűzelt kémények után kell megfizetni a kéményseprési díjat

A szabályrendelet módosításával igen sok félreértésnek elejét lehet venni.

A vármegyei tüzendészeti szabályrendeletnek egy igen fontos részét képezi a megyei kéményseprési szabályrendelet, amely a megye községeire, vagy pedig bizonyos módosításokkal a megyei városokra is vonatkozik.

Eddig különösen a kéményseprők körében az az évtizedes általános nézet alakult ki, hogy a kéményseprési díj, adó jellegével bír s ha valaki nem fizeti a kéményseprési díjat, azon azt ugyanolyan módoszatok között hatják végre, mint akár az állami, akár a községi és akár bármiféle különböző címeiken kirótt adókat.

A kereskedelemügyi miniszter a vármegyei szabályrendelet elbírálásánál arra az elvi álláspontra helyezkedett, hogy a kéményseprési díj az nem adó, hanem munkabér, amely csakis a tényleg elvégzett munka után jár.

Allandó panasz volt Szentesen az, hogy a szentesi kéményseprők csakis éves és féléves kéményeket ismertek és eszerint egész, vagy fél díjat szedtek le a háztulajdonosoktól, bár igen sok esetben előfordult, hogy olyan kémény után is megvették a díjat, amely alá nem is tűztek.

A háztulajdonosok most mozgalmat indítottak azért, hogy a városi szabályrendelet is kellő módosítás alá vonassék és ennél

## Nagy árleszállítás!

Maradék karton, festő, zefir, voál . . . . .	60 fillér
Jó minőségű festő . . . . .	70 "
Divat minta, jó minőségű voál . . . . .	80 "
Delain minta, voál I. minőség . . . . .	1— "
Ing zefir sötét és világos . . . . .	80 "
Ing zefir jobb minőség . . . . .	1— "
Ing zefir elsőrendű minőség . . . . .	120 "
Gyöngy mosott sifon I. minőség . . . . .	1— "
Gyapju delein-kendő válogatott szép minták	
Cosmanos minőség . . . . .	250 "

**Nagy választék a legújabb divat dolgokban, selyem és flor harisnyákban — Kérem egy próba vásárlással meggyőződni áram olcsóságáról, a minőségük jóságáról.**

Kiváló tisztelettel:

Most Petőfi-u. 1.

**BIRÓ DEZSŐ**

a módosításnál feltétlen be legyen véve a szabályrendeletbe, hogy a kéményseprési díj csakis a tényleg elvégzett munka után fizetendő.

Remélhetőleg a háztulajdonosok mozgalmá csak a legmészebbben tetszéssel találkozhat

a kéményseprő mestereket illetőleg is, mert, ha ezek a kérdések végleges szabályozást nyernek már eleve el van vágva az útja mindenféle hosszadalmas vitatkozásnak, sőt talán még a pereskedésnek is.

### A cigánysoriak deputációba készülnek az országgyűlési képviselőhöz, nehogy bekövetkezzék, hogy a fejük felül a mai nehéz viszonyok között lebontassák a város házacskáikat

Több évtizedeken keresztül teljesen díjmentesen foglalták a helyet az ugynevezett Cigánysoron levő lakosok. Husz-harminc négyszögölnyi területen vannak építve az apró putrik, valamire való lakóház alig csak egy-kettő akad közöttük.

Egy évvel ezelőtt a képviselőtestület folyó határozatot hozott, hogy ezeket az apró kis telkeket meg kell szüntetni és legalább 100 négyszögöles telekkel kell rendelkezni egy-egy háztulajdonosnak, ha tovább ott akar maradni a Cigánysoron, de ez is csak úgy lehetséges ha a háztelket egy eléggé magas áron megvásárolja.

Sok apró kisember életkérdése volt az, hogy vajon megmaradhat-e ott kint s éppen ezért a közgyűlés határozatát megfellebbezték előbb a vármegyére, majd pedig a belügyminisztériumhoz s mindkét részről elutasítást kaptak.

A belügyminiszter határozatá-

nak vétele után határozattal közzölték a cigánysoriakkal, hogy tizenöt nap alatt be kell fizetni a telkek vétel árát, vagy ellenkező esetben el kell hirtokolni az épületekkel együtt.

Egyesekre igen tekintélyes összeget vetettek ki, azonban még a legjobb anyagi helyzetben levők sem tudtak megbirkózni az összeg megfizetésével s ezt jelentették is a polgármesternek.

Illetékes helyen nem tudnak eltekinteni a határozat végrehajtásától és figyelmeztették a cigánysoriakat, hogy lehetőleg fizessenek, mert különben a már kiadott határozatot végrehajtják.

A cigánysoriak most utolsó mentésül országgyűlési képviselőkhöz készülődnek, hogy az vesse latba teljes tekintélyét és akadályozza meg, hogy fejük felől, azért, mert fizetni nem tudnak, szerény kis viskójukat elbontsák.

### Már Békésvármegye is védekezik az idegen határból jövő cséplőgépek beözönlése ellen

**Szentes sem fog sokáig késni hasonló intézkedéssel. 192 cséplőgép várja a munkát**

Az Alföldi Friss Ujságban irtunk arról, hogy a szomszédos Hódmezővásárhely városa minő intézkedést hozott az idegen határból beözönlő cséplőgépek ellen.

Kimondotta ugyanis azt, hogy minden módon védelmezi saját adófizetőinek érdekeit és ezzel elérte azt, hogy ma ugyszólván még egyetlen-egy idegen határbeli gép sem érkezett a hódmezővásárhelyi határba.

Most legutóbb Békés vármegye alispánja hozta meg a határozatát, amikor kimondotta, hogy a vármegye területére csakis olyan gépek mehetnek be, amelyeknek tulajdonosai iparigazolvánnyal, a kezelői pedig szakvizsgával rendelkeznek és a gépeknél kizárólag békésvármegyei munkások vannak

alkalmazva. Igen érdekes, hogy Gádoros, Orosháza határában megjelentek a gépek és a hatósági közegek igazolásra szőlítették fel a tulajdonosokat és a kezelőket, akik természetesen nem voltak mind ezekre elkészülve, így mintegy kiutasították őket a vármegye területéről.

Amint értesülünk a kereskedelmi minisztérium illetékes osztálya már foglalkozik a bércsépések szabályozásával, amelyet a tervezet szerint helyhez kötött iparnak akarnak minősíteni, nem mint ahogy most van, vándoriparnak.

Ez pedig annyit fog jelenteni, hogy az a szentesi géptulajdonos aki akár a kunszentmártoni, akár

**Elsőrendű uri öltönyöket**

**a legújabb divat szerint, jutányos árért készit**

**Sághy szabómester**

**Simonyi Ernő-utca 1.**



pedig a gádorosi, vagy orosházi határban akar működni, annak azokban a községekben is kell iparengedélyének lennie, az iparengedély pedig magával hozza az adóztatást, ez a körülmény pedig teljesen elegendő lesz ahhoz, hogy egyes géptulajdonosok határról-határra vándoroljanak.

Igen érdekes megjegyezni, hogy ez időszerint nem kevesebb, nem 192 cséplőgép garnitúra áll teljesen készen a munkára, tehát annyi bizonyos, hogy konkurencia versengés van, így tehát nem kell attól tartani a gazdaközönségnek, hogy drága lesz a bér-cséplés.

## HIREINK

### Napirend

**Július. 3** péntek. Róm. kath. M. sz. p. e. Prot. Kornél.

A szent pápák emlékezete.

Nap két 4 óra, 07 perc, nyugszik 8 óra 01 perc, hold két 10 óra 28 perc, nyugszik 7 óra 17 perc.

**Adónaptár.** Az értékpapír forgalmiadó befizetése június havára. Az alkalmazottak nyugdíjletének befizetése az 1931 esztendő második negyedére. 15. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak az 1931 esztendő második negyedének forgalmáról. Fényüzési adó befizetése június havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak június forgalmukról. Az alkalmazottak júniusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója, és a rokkantellátási adó. 25. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők előleget fizetnek július havára.

**Időprognózis.** Emelkedő hőmérséklet egyes helyeken zivataros eső.

**Új pénzügyminiszteri államtitkár.** A kormányzó Balasy Antal dr. pénzügyi államtitkár nyugalmába vonulása folytán megüresedett államtitkári állásra Jakab Oszkár dr. h. államtitkári címmel és jelleggel felruházott pénzügyminiszteri tanácsost nevezte ki.

**Élelmiszerhamisítás nem volt a múlt hónapban.** A városi tisztifőorvos minden hónapban jelentést tesz arról, hogy történt-e a piacon élelmiszerhamisítás, vagy sem. A kerületi orvosok naponként vizsgálják a piacot, de amint örvendetes az elmúlt hónapban élelmiszerhamisítás, legalább is olyan, amit felfedeztek volna nem volt.

**Értesítés.** Értesítem ügyfeleim és megbízóim és Szentés város eladni és venni szándékozó nagyérdemű közönségét, hogy **irodám** Kossuth-utca 11 szám alól a volt Farkas Zseni-féle házból Kossuth-utca 16 szám (Bocskay-utca sarok) alá helyeztem át. Kérem továbbra is ügyfeleim és a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. — Tisztelettel **Piti Pál.**

**Sötét Balázs önálló estje.** A szentesi Tudományos Mozgószerházban július 7-én, kedden este fél 9 órai kezdettel, olesó helyárakkal tartja Sötét Balázs kacagó tarka estjét, melyen mint előadóművész, komoly és vig szavallatokkal, mint állatimitátor, majom stb. utánzatokkal, mint táncos, nemezi táncokkal és mint bűvész a legújabb bűvészi mutatóanyagokkal mutatkozik be.

Tapasztani való polyva és érett trágya eladó Széchenyi-u. 68. 2191

# Törött tojás

állandóan kapható az  
**Élelmiszer Kiviteli Rt. telepén**  
Telefonszám: 91. Telefonszám: 91.

**Vásárhelyen a bankokat és a cégeket hívták fel, hogy adjanak előleget az augusztusi adónegyedre, hogy tudják fizetni a tisztviselőket**

Lapunk más helyén emlékezünk meg arról, hogy Szentesen a tisztviselők csak fizetésüknek egy részét kapták meg, megnyugtathatjuk az érdekelteket, hogy Szentés nem egyedül áll ebben a tekintetben, mert a szomszédos városban még rosszabb a helyzet, mert Hódmezővásárhelyen teljesen elmaradt az illetékek kifizetése, ott még részletet sem adtak.

Hódmezővásárhely egyrészt a kormánytól kért kölcsönt, másrészt pedig a nagyobb cégeket és bankokat hívták fel arra, hogy mivel a har-

madik adónegyed július elsejével ugyanis megkezdődött, ne várják meg augusztus 15-ét, hanem fizessék be adójukat már most előre.

Igen ám! — írja lapársunk, — ha júliusban fizetünk az augusztusi adóból, akkor miből fizetünk szeptember elsején, sőt még a közbeszorult augusztus elsején!

Valószínű, hogy a magyar gazdasági életbe a közeljövőben valami pezsdülő erő kerül és ezek a nehézségek csak átmenetiek lesznek és ez még mindig nem lesz nagy baj, csak megtudjuk uszni.

**Óriási fölénnyel győzött Debrecenben a miniszterelnök, Szegeden a kultuszminiszter, Győrött a népjóléti miniszter és Kecskeméten az igazságügyminiszter**

A képviselő választások hullámai amelyek heteken át izgalomban tartották az országot lassanként elcsitulnak.

Az országban már javában peng és napkeletől nem látomig dolgozik a magyar ember, aki megnyugvással vette tudomásul az országos választási eredményeket.

Ma már ismeretesek a titkos kerületek eredményei is.

Debrecenben a miniszterelnök listája mindvégig a legnagyobb fölénnyel vezetett és a végeredmény az lett, hogy gróf Belhien Istvánt Debrecen szabad királyi város választó polgársága fölénnyel eredményel választotta meg.

Hegymegi Kis Pál és Györki Imre ellenzéki képviselők a töredék szavazatok alapján kaptak mandátumot.

Szegeden Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter több ezernyi többséget kapott és itt is épügy, mint Debrecenben az ellenzékiek közül valószínűleg Peyer Károly fog kapni mandátumot, míg Rassay Károly kibukik.

Győrött Ernszt Sándor népjóléti miniszter és Malasics Géza lett képviselő, így tehát a folytonosan banguoskodó Gaál Jenőnek az alakja végképp kimaradt a parlamentből.

Kecskeméten Zsitvay Tibor igazságügyminiszter és Sándor István volt polgármester lettek megvá-

lasztva. A választások eredményének összeszámolása Budapesten még mindig tart, azonban már meglehetősen alaptani, hogy az egységspárt és a támogatásul számító keresztény ellenzéki pártok túlsúlyban kerülnek be. Ugyhogya az összeült parlamentben kevesebb lesz az ellenzéki képviselő, mint volt a múltban.

**Bodán Margit és Balya Ibolyka**

magyar nótá-estje a Mozi-ban pénteken, július 3-án

**Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelések, trunkulusok** eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz szabályozza a belek anynyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérfőria meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően bevállik. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogáriákban és fűszerüzletekben kapható.

### A Kiséri patikában

Legerősebb valódi mentholos sósborszesz 70 fillér

Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése az előírt rendelet szerint.

1 kgr. fiatal marhahus paprikásnak 1 Pengő.  
1 kgr. juh-hus . . . . . 1.20 „  
1 kgr. liszta sült zsír . . . . . 1.70 „  
1 kgr. sertész-hus paprikásnak . . . . . 1.20 „  
1 kgr. kitűnő száraz sós szalonna 2 „

Papp István

mészáros és hentes

Br. Harucker-u. 17—Soós-u. 3.

Naponta friss vágású husok legolcsóbb napi áron, nagyobb vételnél árkedvezmény!

**Bodán Margit és Balya Ibolyka**

magyar nótá-estje a Mozi-ban pénteken, július 3-án

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz azonnali használata fontos segédeszközt képez,

## Közgazdaság

**Szomorú adatok a gyümölcskivitelünkről**

Közlő: Lovass Jenő, Mindszent.

A másik oka pedig az, hogy a csomagolást nálunk megszokott módon hajtják végre. Ha ilyen kivitelre szánt gyümölcszállítványt látunk, önkénytelen a fejcsóválás műveletéhez fogunk. Hogyne, ütött-kopott nagy kosarak, piszkos zsákdarabokkal borítva, belől ujságpapír borítja a kosár felületét, ami semmiesetre sem mentesíti az egyszerűen beleöntött árut attól, hogy a durva vesszőből készült kosárból kiálló vesszők, a gyümölcsöt megvédjék a horzsolástól. A kosarak le- és fölrakása és a vonatlatás mindig elősegítői az ilyen csomagolási rendszer mellett, a gyümölcs zuzódásnak és horzsolásnak, ami ismét a rothadást idézi elő. Már pedig a zuzott és ütődött gyümölcs sohasem kapós, sem nem kívánatos, ami az ismét eladóra csakis hátrányt és veszteséget jelent. Mindenesetre ki kell küszöbölni a kosárba való szállítást és előtérbe kell helyezni a ládába való csomagolást. Megjegyzem, hogy a ládába csomagolásnál a láda fenekét és az oldalakat, vékony szálu fagyapottal, — vékony réteggel borítsuk be, melyben mindig egyfajta almát vagy körtét csomagoljunk és pedig minden példányt külön-külön, — ugynevezett selyem papírba, melyen a termelő neve, a gyümölcs származási helye, a gyümölcsfaj neve köralakban vegye körül a kör közepébe nyomott alma vagy körte rajzát, a rajz lehet egyszerű vagy színezett. A csinos csomagolás a jó izlést és a termelő gondosságát tárja a vevő elé és az árkülönbözet mindenkor meghozza busásan a csomagolási különbözetet. Ha a láda megtelt a leírt módon történt csomagolás mellett, tegyük a gyümölcs tetejére vékony réteg fagyapottot és szögezzük le, mely után a gyümölcsök csomagolásához használt címzettel ellátott papírból a ládák két végére ragasztunk. Ez az ugynevezett ingyen hirdetés. Az ilyen csomagolással két célt szolgálunk és pedig: gyümölcsünket megvédjük a törődéstől, kisebb foku hidegben a fagyás ellen elég védelmet nyújtottunk és a kocsiszállításnál sokkal több mennyiséget rakhatunk a kocsira, ami ismét a szállítási költséget lényegesen lecsökkenti.

(Folytatjuk.)